



Proletari din toate țările uniți-vă!

# Zori Noi

ORGAN AL P.M.R. PENTRU JUDEȚUL HUNEDOARA

REDAȚIA: Deva Str. Karl Marx Nr. 2 Telefon 252  
ADMINISTRAȚIA: Deva Palatul Prefecturii Telefon 426  
Taxa poșt. plătită în numerar conf. aprob. Dir. Gen. P.T. Nr. 2/7.262.935

ABONAMENTE:  
LUNAR lei 120 COLECTIVE lei 80 Individuale pt. țărani, mun-  
citori și învățători lei 100  
Pe 3 LUNI lei 350

## Tov. Gh. Gheorghiu-Dej despre: ALIANȚA DINTRE CLASA MUNCITOARE ȘI ȚĂRĂNIME

Noi învățăm pe țăran să muncească și să lupte în așa fel încât să ajungă să nu mai știe ce este sărăcia... să-i fie viața îndestulată și copiii sătui, îmbrăcați, sănătoși și luminați

BUCUREȘTI, 17 (Agerpres) — La ultima din reședințele curente ale activului Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, tov. Gh. Gheorghiu-Dej, se returul general al P.M.R., răspunzând la unele întrebări puse de cei prezenți asupra căror probleme practice ale alianței dintre clasa muncitoare și țăranime, a făcut o serie de importante precizări din care extra gem:

Alianța între clasa muncitoare și țăranime, a făcut și face parte din preocupările permanente ale Partidului nostru — a spus tov. Gh. Gheorghiu-Dej — și trebuie considerată ca o problemă de bază a politicii generale a Partidului Muncitoresc Român.

400.000 gospodării noi și alte 500.000 întărite prin reforma agrară

După ce a arătat măsurile practice luate în vederea acestei alianțe, menționând că pe pământul expropriat de la moșier, țăranii fără pământ au putut întemeia 400.000 noi gospodării iar alte 500.000 gospodării mici și-au sporit și întărit proprietatea mulțumită importanței suprafețe de pământ expropriat ce le a fost adăugate, tov. Gh. Gheorghiu-Dej a arătat că clasa muncitoare a păstrat un contact permanent cu aliații săi țăranime, ceea ce i-a dat putința să-i cunoască nevoile, să o ajute pentru a-și rezolva și întări gospodăria, să o lumineze și să o îndrumeze pe calea indicată de Partid, pe calea bunei stări materiale și a culturii.

Țăranii sunt stăpâni pe pământul și gospodăria lor

În proiectul de constituție care vine să consfințească cuceririle democratice ale clasei muncitoare, ale țăranimii și ale întregului popor, se prevede cu toată limpezimea că pământul aparține celor ce îl muncesc și că Statul protejează proprietatea de muncă țărăneasca.

În continuare, tov. Gh. Gheorghiu-Dej a arătat cum au fost spulberate neadevărurile pe care vrășmașii democrației și țăranimii le răs-pândesc la sate prezicând că toate aceste născociri au fost risipite o dată cu înfrângerea reacțiunii în a-legeri și că țăranii au rămas stăpâni pe pământul lor și pe gospodăria

(Continuare în pag. III-a)

### CETĂTENI!

## VOTAȚI LISTA Nr. 1



1. Gheorghe Apostol
2. Viliam Suder
3. Ion Jurcă
4. Alex. Drăghici
5. Andronic Peica
6. Mihai Mujic
7. Maria Sârbu
8. Sabin Văran

## Comuna din Saris

Poate năi odată n'a fost mai chirca acuma, cu 77 de ani: dela mărrea epopee a eroicului proletariat francez, că tributul lui de sânge n'a fost zadarnic.

Comuna din Paris a fecundat creierul genial a lui Lenin la gasirea formei de stat a proletariatului: Sovietele isvorul de învățământ, de experiență, de foșă morală a proletariatului mondial.

Comuna prin înțăminteale ei de neprețuit a influențat întreaga dezvoltare ulterioară a istoriei. A înarmat nu numai muncitorimea franceză dar întreg proletariatul mondial cu învățătura prețioasă: că odată războiul început împotriva dușmanului de clasă, trebuie să fie necrutător. Că orice șovăială în

această prvință se plătește cu propria exterminare.

„De data aceasta însă el comise greșala capitală hotărâtoare de a nu cădea asupra Versailles-ului care era atunci fără de apărare pierzând astfel privilegiul de a sfârși cu complotul lui Thiers”, spune Marx analizând greșala comisă față de guvernul din Versailles.

„Din punct de vedere economic Comuna a neglijat multe măsuri pe care după concepția noastră actuală ar fi trebuit să le ia.”

Se înțelege mai ales printru alte respectul său care o împedica să se atingă de Banca Franței a căsătu o greșală politică Banca în mâinile Comunei va-oarea mai mult

(Continuare în pag. IV-a)



Tov. Gh. Gheorghiu-Dej



Iată una din casele igienice și cuprinzător construite pentru salariații uzinelor I. M. S. Hunedoara, — în Orașul Muncitoresc.

## DIN REALIZĂRILE GUVERNULUI

La Hunedoara se ridică mândre casele viitorului oraș muncitoresc

Crearea a cât mai bune condiții de viață pentru cei ce muncesc, cât și optimele condiții de dezvoltare pentru familiile lor, fac parte din marile preocupări ale regimului nostru de democrație populară.

În ansamblul marilor preocupări și prin grija sa neprețuită — pentru oarecui muncii, guvernul a proiectat la Hunedoara construirea a 1000 case pentru muncitorii din uzinele I. M. S.

În acest scop, a fost expropriat un teren de cca. 10 ha. Lucrările de construcție au început la 3 August, 1947,

și până în prezent au fost terminate 20 case a 2 apartamente ce vor fi date spre folosință muncitorilor la începutul lunii Mai a. c.

Fiecare apartament cuprinde: bucatărie de vară, bucătărie, pivniță, cameră pentru alimente, dormitor pentru copii, dormitor, sufragerie, baie, o terasă și un cotlet pentru porci și pasări.

Până la 1 Octombrie a. c., va mai fi gata un bloc cu 40 apartamente pentru necăsătorii și alte 30 corpuri de casa a două apartamente cu priză și un cotlet, bucatărie, și baie.

## Împlinind campania pentru victoria F. D. P. în alegeri cu acțiunile pentru mărirea producției muncitorii uzinelor IMS-Hunedoara au obținut O mare victorie a industriei siderurgice de Stat La uzinele I. M. S. - Hunedoara au început acțiunile de mecanizare a furnalelor înalte

Îndeplinindu-și activitatea lor politică pentru a țigurarea viitorii în alegeri a Frontului Democraticei Populare, cu acțiunile practice pentru mărirea producției, muncitorii uzinelor I. M. S. din Hunedoara au sărbătorit în ziua de 15 Martie a. c., un mare eveniment, de mulți ani așteptat de ei. În această zi, s'a început să se pună în practică proiectul de mecanizare a instalațiilor de alimentare cu coals și mine reu a furnalelor înalte.

„Prin muncă voluntară să mecanizăm furnalele”

Încă înainte de ora 7 a.m., voluntarii înscriși pentru munca la furnal începuseră să se grupeze în fața birourilor sindicatului, — de unde, în frunte cu conducătorii lor

au plecat în căutece la muncă. Erau mulți. Majoritatea băieți tineri, până de putere și hotărâre de muncă. În față lozincă: „Prin muncă voluntară să mecanizăm furnalele!”

Însemnătatea acțiunii începute au arătat tov. Gh. Posică, președinte și Emanuel Man, secretarul sindicatului I.M.S.-Hunedoara și tehnicienii însăriinași cu conștientizarea lucrărilor.

Să împlinim muncă noastră în uzine ca să putem întări democrația populară

— „Luăm pentru noi, tovarășii! Pentru că, mecanizând amenajarea furnalelor ne vom ușura munca, vom înălțura muncă brută de împingere a vagoneteilor, — lucrăm pentru întreg poporul, pentru că, mecanizate fiind, furnalele vor produce

mai multă fontă. Să dovedim că știm să muncim pentru noi, pentru popor, pentru dezvoltarea economiei noastre naționale, în fruntea cădă stă industria de Stat. Să dovedim că ne-am însușit și ne încadrăm chemărilor Frontului Democraticei Populare și Confederației Generale a Muncii de a împlini munca noastră din uzină cu cea pentru întărirea democrației populare românești, a Republicii noastre populare, asigurând victoria F.D.P., în alegerile din 28 Martie, dând țării mai multe produse!”

Acestea au fost cuvintele spuse voluntarilor. Și din felul în care au pornit la muncă, voluntarii au arătat că la fel gândesc și ei.

Acțiunea de muncă a început prin golirea celor aproape 2.000 tone calcar și 900 tone minereu de fier din vechile silozuri, — ca și, într'un timp de 20 zile urmează să fie demontate. În locul lor, vor fi construite alte silozuri, de beton și mai mari, adecuate viitorului sistem de încărcare a tunelurilor.

Pentru realizarea proiectului de mecanizare a fost alocat până acum de către direcțiunea generală a I.M.S. un buget de 90 milioane lei.

Guvernul Groza e primul guvern care și-a manifestat interesul pentru dezvoltarea industriei de Stat

Felul în care se face încă și azi încărcarea furnalelor la uzinele din I. Ruseac



Vechile silozuri pentru minereu și calcar sunt golite pentru a se face loc pentru altele, mai mari, din beton, adecuate viitorului sistem de alimentare a furnalelor.

(Continuare în pag. IV-a)





# EVENIMENTELE ZILEI

## VIZITA LA MOSCOVA a delegației guvernamentale bulgare

În ziua de 15 Martie a sosit la Moscova G. Dimitrov, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Bulgare, V. Kolarov, Ministru al Afacerilor Străine, K. Gheorghiev, Ministru al Electricității, G. Popov, R. Kamenov, Ministrul Educației și gospodăriei comunale și alte personalități oficiale.

### Declarațiile lui Gh. Dimitrov

La sosirea la Moscova, G. Dimitrov, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Bulgare, a făcut la aeroport următoarea declarație:

„Pășind pe pământul scump al Moscovei ținem să exprimăm prin cele dintâi cuvinte ale noastre profunđa recunoștință și mulțumirile popoarelor Uniunii Sovietice și în primul rând marelui popor rus pentru faptul că au eliberat de două ori Bulgaria de jugul străin. Prima dată din robia turcă, care a durat cinci secole iar a doua oară de sub jugul fascist german. Poporul nostru nu va uita niciodată uriașul ajutor pe care ni l-a acordat poporul sovietic în trecut și ni l-a acordă și acum întru menținerea și întărirea libertății în dependenței naționale și suveranității de stat.

Delegația guvernamentală bulgară a sosit la Moscova ca reprezentantă a Republicii Populare Bulgare suverană

Oaspeții au fost întâmpinați pe aeroportul central de V. M. Molotov, locțiitorul președintelui Consiliului de Miniștri și Ministru al Afacerilor Străine al URSS. A. I. Vâșinski și V. A. Zolin, locțiitorii Ministrului Afacerilor Străine al URSS, precum și alte personalități din URSS.

ne pentru a încheia cu guvernul Uniunii Sovietice un tratat de prietenie, colaborare și ajutor mutual.

Suntem ferm convinși că încheierea unui asemenea tratat este în interesul ambelor state. Tratatul va consolida și mai mult prietenia de neșdruncinat dintre țările noastre.

În prietenia cu popoarele puternice țării a socialismului vede poporul bulgar principala garanție a libertății, în dependenței și propășirii sale generale. În numele poporului bulgar în numele guvernului său și al delegației guvernamentale și în numele meu personal salut fierbinte, frățeste, popoarele Uniunii Sovietice, guvernul sovietic, pe scumpii oameni ai Moscovei și personal pe președintele Consiliului de Miniștri al Uniunii Republicilor Socialiste Sovietice, pe genialul conducător și învățător. General

lissimul Stalin”.

Președintele Consiliului de Miniștri al Uniunii Sovietice I. V. Stalin și ministrul de externe V. M. Molotov, au primit Marți pe președintele consiliului de miniștri al Republicii Populare Bulgare Gheorghiev și pe ministrul afacerilor externe Vașili Kolarov.

## O NOUĂ MANEVRĂ A GUVERNULUI ITALIAN

Guvernul italian a dat ordine din funcționarilor de Stat care au aderat la Frontul Democrat Popular să confirme în scris adeziunea lor la acest Front. Subsecretarul de Stat la președinția consiliului de miniștri a anunțat hotărârea guvernului de a efectua o reducere masivă a funcționarilor de Stat care s'au pronunțat în favoarea Frontului Democrat Popular. Această

### Ingenunchierea poporului italian în fața imperialismului anglo-american

ROMA. Ziarul „Unita” se ocupă într-un articol de conferința celor 16 țări dela Paris, convocată de americani în scopul extinderii blocului militar, economic și politic occidental. Ziarul subliniază hotărârea anglo-americană ca Germania de vest să participe la conferință ca și alte țări, care au suferit ororile provocate de agresiunea hiteristă.

Condamnând declarația pe care contele Sforza, ministrul de externe al Italiei a făcut-o la această conferință, ziarul subliniază adeziunea acestuia fără nici o rezervă la blocul militar occidental, la care vor participa și Spania franchistă și Germania apuseană, ceea ce duce la o ingenunchiere a poporului italian în fața imperialismului anglo-american iankeu.

## A fost semnat un acord pe teren cultural și al muncii de reconstrucție între TINERETUL BULGAR ȘI ROMAN

La 15 Martie, reprezentanții Tineretului Popular Bulgar și FNTDR au semnat un acord menit să întărească și să desvolte legăturile tinerești ce există între tineretul bulgar și român, pe teren cultural și al muncii de reconstrucție.

Acordul prevede efectuarea unui schimb regulat de material documentar și propagandistic, editarea de cărți și broșuri, schimbul regulat de articole și informațiuni pentru ziarele celor două organizații. Deasemenea, acordul prevede organizarea unui schimb de brigăzi, care să muncească pe șantierele de reconstrucție ale celor două țări precum și schimbul de echipaje sportive.

Acest acord aduce o contribuție însemnată la lupta pe care o duce tineretul din B. Căli.

## Sovietul Suprem al U. R. S. S. a hotărît complexa demobilizare a oamenilor ce nu aparțin celor două contingente sub arme

MOSCOVA. — În luna Februarie a. c., Prezidiumul Sovietului Suprem al URSS a hotărît demobilizarea tuturor contingentelor mai vechi rămas sub arme, de demobilizarea urmând a fi terminată la sfârșitul lunii Martie.

Efectuându-se această demobilizare, efectivele armatei vor conta în fond din două contingente — cei născuți în 1926 și 1927.

Peste două săptămâni demobilizarea va fi complet terminată.

## O mare victorie a industriei siderurgice de Stat

(Urmare din pag. 1-a)

Hunedoara, munca grea, brută a „ghitarilor” (incărcătorii de furnal) cari trebuie să împingă pe distanță mare vagoanele pline cu minereu sau calcar și să le descarcă tot manual în furnalele din care ies gaze și flăcăr, demonstrează atât de eficient desintereu, sabotajul pe care vechile regimuri l-au practicat față de industria de Stat, pe care au căutat s'o duca la lichidare.

Cu câteva zeci de ani înainte de primul război mondial guvernul maghiar — pe atunci uzinele din Hunedoara aparținând Ungariei — a preconizat un proiect de mecanizare a furnajelor acestor uzine. Curând însă proiectul a fost lăsat balta, sistemul propus — prin funciar —

reprezentând nici o siguranță, a dimpotrivă numai pericole.

De atunci, nimic. Nici unul din guvernele perindate în trecut la căruia țării n'a elint un deget la aceasta direcție până a un.

Guvernul Gроза, înțelegând însemnătatea măsurii se aștepta de a răa vreme a fi luată, și a însușit propunerile și proiectul întotdeauna tehnicienii deja Hunedoara — și iată că lucrările au și început.

### Mai multă forță, — o viață mai îmbelsugată poporului muncitor

Ce va însemna pentru industria Statului din Hunedoara, pentru întreaga industrie siderurgică a țării acest act, nu poți cuprinde în rândurile unui reportaj sau articol, — dar poate vor fi de folos deocumene cuvintele: o muncă mai ușoară pentru ghitari, — mai multă forță, mai multă materie primă pentru industria metalurgică prelucrată, mai multe produse țării, mai multă pâine, o viață mai îmbelsugată poporului muncitor.

Însemnă în a o mare victorie a regimului nostru democratic asupra deșicentei or din trecut, — o victorie cu atât mai mare cu cât industria va fi făcută cu mijoc proprii interne în primul rând.

Iată de ce această zi a fost o însemnată în istoria acestor uzine, — început de conștientizare în sistemul muncii încărătorilor și celorlalți muncitori de furnal, un început de dram mai larg economic românesc.

Și iată de ce muncitorii a tuturor uzinelor sunt hotărâți să trimită ca reprezentanți ai lor în Marea Adunare Națională pe candidații Frontului Democrației Populare, — singura forță care poate asigura succesul uzinelor lor, dorit de ei.

## Guvernul de Gasperi nu dorește refacerea industriei italiene

— a declarat Palmiro Togliati —

ROMA. — Vorbind la un meeting organizat de Frontul Democrat Popular la Torino Palmiro Togliati, secretarul general al Partidului Comunist Italian, a declarat că Italia și Frontul Democrat Popular se află în fața sarcinilor organizării naționale a refacerii economice, a consolidării și dezvoltării libertăților democratice și a asigurării păcii, necesare

pentru însăși existența poporului italian.

Togliati a declarat mai de parte că guvernul Gasperi nu dorește refacerea industriei italiene, punându-și speranțele în așa zisul „ajutor” american.

## IN DORE

— Muncitorii din Sicilia au declarat o grevă generală de două ore.

— Miniștrii de externe ai țărilor arabe au primit telegrame dela reprezentanții lor diplomațici din Statele Unite informând că guvernul american și a schimbat atitudinea privitoare, la Palestina în favoarea arabilor. După cum se știe, delegatul american la ONU se opune cu hotărâre împărțirii Palestinei.

— 21.000 muncitori dela căile ferate din Sudan au intrat în grevă cerând mă-

rirea salariilor și îmbunătățirea condițiilor de viață.

— Muncitorii dela 29 din cele mai mari întreprinderi din Chicago au anunțat că vor declara grevă.

— Peste 70.000 munceri din bazinele carbonifere din Pennsylvania, Virginia și Illinois (Statele Unite) se află în grevă. Pierderea zilnică de carbune se ridică la 200.000 tone. În cazul când greva durează mai mult, numeroase întreprinderi vor trebui să-și închidă porțile.

## Criza economică din Grecia a devenit mai acută

Intr'un articol asupra situației din Grecia, ziarul TRUD arată că în timpul scurs dela adoptarea de către congresul american a „doctrinii Truman” și aplicarea „planului Marshall” criza economică din Grecia a devenit și mai acută.